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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

JEZYK ROSYJSKI — FORMULA OD ROKU 2015

Poziom podstawowy

1. Opis arkusza

Arkusz egzaminacyjny z jezyka rosyjskiego na poziomie podstawowym sktadat si¢ z 40 zadan
zamknigtych réznego rodzaju (wyboru wielokrotnego, prawda/falsz, zadan na dobieranie) oraz

jednego zadania otwartego rozszerzonej odpowiedzi.

Zadania sprawdzaly wiadomosci oraz

umiejetnosci w czterech obszarach: rozumienia ze stuchu (15 zadan zamknigtych), rozumienia tekstow
pisanych (15 zadan zamknigtych), znajomos$ci $rodkéw jezykowych (10 zadan zamknigtych)
I tworzenia wypowiedzi pisemnej (1 zadanie otwarte). Zadania na rozumienie ze stuchu byly oparte na
nagranych tekstach, odtworzonych podczas egzaminu z ptyty CD, natomiast zadania na rozumienie
tekstow pisanych i zadania na znajomos¢ srodkow jezykowych byty oparte na tekstach autentycznych
lub adaptowanych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym. Za rozwigzanie wszystkich zadan
zdajacy mogt otrzymaé¢ 50 punktow (1 punkt za kazde zadanie zamknig¢te oraz 10 punktow
za wypowiedz pisemng).

2. Dane dotyczace populacji zdajacych

Tabela 1. Zdajacy rozwiazujacy zadania w arkuszu standardowym”

Liczba zdajacych
ogolem 530
ze szkot na wsi 8
ze szko6t w miastach do 20 tys. mieszkancow 147
ze szkot w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 275
Zdajacy rozwiazujacy | 2 szkot w miastach powyzej 100 tys. mieszkancow 100
zadania w arkuszu ze szkot publicznych 489
standardowym ze szkol niepublicznych 41
kobiety 391
mezezyzni 139
bez dysleksji rozwojowej 499
z dysleksja rozwojowa 31
“ Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych.
Z egzaminu zwolniono 5 osob — laureatoéw i finalistow Olimpiady J¢zyka Rosyjskiego.
Tabela 2. Zdajacy rozwigzujacy zadania w arkuszach dostosowanych
z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 1
Zdajacy rozwiazujacy | Stabowidzacy 1
zadania w arkuszach | niewidomi 2
dostosowanych stabostyszacy 0
nieslyszacy 0
ogélem 4
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

3. Przebieg egzaminu

Tabela 3. Informacje dotyczace przebiegu egzaminu

Termin egzaminu 14 maja 2015.
Czas trwania egzaminu 120 minut
Liczba szkot 62
Liczba zespoléw egzaminatorow 2
Liczba egzaminatorow” 26
Liczba obserwatorow® (§ 143)™ 0
Liczba | w przypadku:
uniewaznien” [ ) . . . .
§ 99 ust. 1 stwierdzenia niesamodzielnego rozwigzywania zadan przez 0
zdajacego
whniesienia lub korzystania przez zdajacego w sali 0
egzaminacyjnej z urzadzenia telekomunikacyjnego
zaktocenia przez zdajacego prawidlowego przebiegu czesei
egzaminu w sposob utrudniajacy pracg pozostatym 0
zdajacym
§ 99 ust. 2 stwierdzenia podczas sprawdzania pracy niesamodzielnego 0
rozwigzywania zadan przez zdajacego
§ 146 ust. 3 | stwierdzenia naruszenia przepiséw dotyczacych 0
przeprowadzenia egzaminu
Liczba wgladow® (§ 107)” 0
Liczba prac, w ktorych nie podjeto rozwiazania zadan 0

* Dane dotyczg obu pozioméw egzaminu (podstawowego i rozszerzonego) tacznie dla OKE w Eomzy.
* Dane dotycza ,,nowej formuly” i , starej formuly” lacznie.

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie warunkow i sposobu
oceniania, klasyfikowania i promowania uczniéw i stuchaczy oraz przeprowadzania sprawdziandéw i egzamindéw w szkotach
Bublicznych (Dz. U. nr 83, poz. 562, ze zm.)

]

w.
jw.
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4. Podstawowe dane statystyczne

Wyniki zdajacych

7,5%

7,0%

6,5%
6,0%

5,5%

5,0%

4,5%

4,0%

procent zdajacych

3,5%
3,0%

2,5%

2,0%

1,5%
1,0%

0,5%

0,0% -

Wykres 1. Rozktad wynikow zdajacych

Tabela 4. Wyniki zdajacych — parametry statystyczne”

procent punktéw

Zdatac Liczba | Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia sgi((:j?ggg\ll\?e Odsetek _
JACY | zdajacych (%) (%) (%) (%) (%) (%) sukceséw

Ogélem 530 12 100 80 94 75 20 97

w tym:

bez dysleksji 499 12 100 80 94 75 20 9%
rozwojowej

z dysleksja 31 20 100 70 90 7 22 94
rOZWOJOWQ

* Parametry statystyczne s podane dla grup liczacych 30 lub wiecej zdajacych.

" Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych, ktorzy przystapili do wszystkich egzaminéw obowigzkowych.
" Stan na 30 czerwca 2015 r. Po egzaminie poprawkowym (w sierpniu) ogolny odsetek sukcesow wyniost rowniez 97%.
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

Poziom wykonania zadan

Tabela 5. Poziom wykonania zadan

Poziom
Wymagania Nr . , . wykonania
ogélne zad. Wymagania szczegélowe/Kryteria 7adania
(%)
1.1 86
1.2, 59
1.3. | 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. 91
1.4. 43
. 1.5. 91
Rozumienie 2.1. . . ) 81
wypowiedzi 22 2.4) Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora tekstu. 69
(ustnych) 2.3. | 2.5) Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. 82
tj. 2.4. | 2.1) Zdajacy okresla gtowna mysl tekstu. 56
Rozumienie ze | 3.1. | 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. 77
stuchu 3.2. | 2.5) Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. 81
3.3. 82
3.4. | 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. 84
3.5. 72
3.6. | 2.5) Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. 69
4.1. 76
4.2. . e s . . " 81
13 3.2) Zdajacy okresla gtowna mysl poszczegdlnych czesci tekstu. 76
4.4, 63
' '-_ . 5.1. | 3.3) Zdajacy znajduje w tek$cie okre$lone informacje. 68
Rozum! enie 5.2. | 3.4) Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora tekstu. 84
wypowiedzi -
(pisemnych) | 5-3. | 3.1) Zdajacy okresla glowng mysl tekstu. 85
6.1. 88
4. 6.2. . L o o . 90
Rozumienie 63 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. 83
tekstow —
pisanych 6.4. 90
6.5. | 3.1) Zdajacy okresla glowng mysl tekstu. 82
7.1l . . . . . . 64
79 3.6) Zdajacy rozpoznaje zwiazki pomiedzy poszczegdlnymi 72
1 czeSciami tekstu.
7.3. 61
8.1. 65
8.2. 82
1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym zasobem srodkow
83. | 92
54 jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. %
l. o
Znajomos¢ 8.5. 66
Srodkow 9.1. 79
1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym zasobem srodkow
93 | 60
Y jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 2
9.5. 90
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

Poziom
Wym?gama Nr Wymagania szczegolowe/Kryteria Wykona.ma
ogélne zad. zadania
(%)
5.5) Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie,
.l- o poglady i uczucia. tresé 84
Z,11a1011}0sc 5.7) Zdajacy przedstawia zalety [...] réznych
) Srodkow rozwigzanh i pogladow.
iezykowych 5.8) Zdajacy opisuje [...] marzenia, [...] i plany
na przysztosc.
. . 5.10) Zdajacy wyraza pewnos¢, przepuszezenie | spojnosé
Tworzenie [...] dotyczace zdarzen z [...] terazniejszoSci i logika 78
wypowiedzi 10 i przysztosci. wypowiedzi
Iv. ) 7.2) Zdajacy [...] przekazuje informacje
Reagowanie i wyjasnienia.
na
wypowiedzi zakres srodkow 62
1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinietym Jezykowych
tj. zasobem Srodkéw jezykowych (leksykalnych, —
Wypowiedz gramatycznych, ortograficznych) [...]. POprawnosc
; srodkow 51
pisemna .
jezykowych
100%
90%
80%
© /0%
'
S oo
2
8 so%
o
E
_g 40%
2 30%
20%
10%
0%

Rozumienie ze stuchu

Wykres 2. Srednie wyniki zdajacych w zakresie poszczegodlnych obszaréw umiejetnosci

Rozumienie tekstow pisanych

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

Poziom rozszerzony

1. Opis arkusza

Arkusz egzaminacyjny z jezyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym sktadat si¢ z 29 zadan
zamknietych réznego rodzaju (wyboru wielokrotnego, zadan na dobieranie) oraz 9 zadan otwartych,
w tym 8 krotkiej i 1 rozszerzonej odpowiedzi. Zadania sprawdzaty wiadomoS$ci oraz umiejetnosci
w czterech obszarach: rozumienia ze stuchu (12 zadan zamknigtych), rozumienia tekstow pisanych
(13 zadan zamknigtych), znajomosci srodkoéw jezykowych (4 zadania zamknigte i 8 zadan otwartych
krotkiej odpowiedzi) oraz tworzenia wypowiedzi pisemnej (1 zadanie otwarte rozszerzonej
odpowiedzi). Zadania na rozumienie ze sluchu byly oparte na nagranych tekstach, odtworzonych
podczas egzaminu z ptyty CD, natomiast zadania na rozumienie tekstow pisanych oraz zadania na
znajomos$¢ §rodkow jezykowych byly oparte na tekstach autentycznych lub w minimalnym stopniu
adaptowanych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym. Znajomos¢ $rodkow jezykowych byta
sprawdzana na krotkich tekstach lub za pomoca niepowigzanych ze soba zdan. Za rozwigzanie
wszystkich zadan zdajacy moégl otrzymaé 50 punktéw (1 punkt za kazde zadanie zamkniete lub
otwarte w obszarach rozumienia ze stuchu, rozumienia tekstow pisanych i znajomosci $rodkoéw
jezykowych oraz 13 punktéw za wypowiedz pisemna).

2. Dane dotyczace populacji zdajacych

Tabela 6. Zdajacy rozwiazujacy zadania w arkuszu standardowym”

Liczba zdajacych
ogolem 284
ze szkot na wsi 0
ze szko6t w miastach do 20 tys. mieszkancow 63
Zdajacy rozwiazujacy | 2 szkot w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 173
zadania w arkuszu ze szkot w miastach powyzej 100 tys. mieszkancow 48
standardowym ze szkot publicznych 277
ze szkot niepublicznych 7
kobiety 216
mezczyzni 68

“ Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych.

Z egzaminu zwolniono 5 osob — laureatéw i finalistow Olimpiady Jgzyka Rosyjskiego.

Tabela 7. Zdajacy rozwigzujacy zadania w arkuszach dostosowanych

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 1
Zdajacy rozwiazujacy | Stabowidzacy 0
zadania w arkuszach | niewidomi 1
dostosowanych stabostyszacy 0
nieslyszacy 0
ogolem 2

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

3. Przebieg egzaminu

Tabela 8. Informacje dotyczace przebiegu egzaminu

Termin egzaminu 14 maja 2015.
Czas trwania egzaminu 150 minut
Liczba szkot 36
Liczba zespoléw egzaminatorow 2
Liczba egzaminatorow” 26
Liczba obserwatorow” (§ 143)” 0
Ligzba e W przypadku:
uniewaznien - § 99 ust. 1 stwierdzenia niesamodzielnego rozwiazywania zadan przez 0

zdajacego

whniesienia lub korzystania przez zdajacego w sali 0

egzaminacyjnej z urzadzenia telekomunikacyjnego

zaktocenia przez zdajacego prawidlowego przebiegu czesci

egzaminu w sposob utrudniajacy prace pozostatym 0

zdajacym

§ 99 ust. 2 stwierdzenia podczas sprawdzania pracy niesamodzielnego 0
rozwigzywania zadan przez zdajacego
§ 146 ust. 3 | stwierdzenia naruszenia przepisow dotyczacych 0

przeprowadzenia egzaminu
Liczba wgladow® (§ 107)” 0
Liczba prac, w ktorych nie podjeto rozwiagzania zadan 0

* Dane dotycza obu pozioméw egzaminu (podstawowego i rozszerzonego) tacznie dla OKE w Lomzy.
Dane dotycza ,,nowej formuty” i ,,starej formuty” facznie.

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie warunkow i sposobu
oceniania, klasyfikowania i promowania uczniow i stuchaczy oraz przeprowadzania sprawdzianéw i egzaminéw w szkotach
Eublicznych (Dz. U. nr 83, poz. 562, ze zm.)

]

w.
jw.
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4. Podstawowe dane statystyczne

Wyniki zdajacych

7,5%
7,0%
6,5%
6,0%
5,5%
5,0%
4,5%
4,0%
3,5%
3,0%
2,5%
2,0%
1,5%
1,0%
0,5%
0,0% - T

procent zdajacych

o .
I AN A AN NN NN S SN N

o T —— . ———_—

o

procent punktéw

Wykres 3. Rozktad wynikow zdajacych

Tabela 9. Wyniki zdajacych — parametry statystyczne”

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia Sgrjﬂgﬁgxe
zdajacych (%) (%0) (%) (%) (%) (%)
284 8 100 66 76 64 20

“Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych.

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Poziom wykonania zadan

Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

Tabela 10. Poziom wykonania zadan

Poziom
Wym.:;lganla Nume.r Wymagania szczegélowe/Kryteria Wykona_nla
ogoélne zadania zadania
(%)
1.1 2.1) Zdajacy okresla gtdwna mysl tekstu. 59
1.2. 2.4) Zdajacy okreéla intencje nadawcy/autora tekstu. 83
1.3. 2.5) Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. 89
1. 2.1. 89
Rozumienie 29 75
wypowiedzi 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje.
(ustnych) 2.3. 75
2.4. 83
u. 3.1 82
Rozumienie ze -
stuchu 3.2. . - L o . 81
33 2.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. -
3.4. 67
3.5. 2.4) Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora tekstu. 87
4.1. 93
4.2. . o . : . 93
23 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje. 28
1. 4.4, 94
Rozumienie 51 80
wypowiedzi
(pisemnych) 5.2. 3.6) Zdajacy rozpoznaje zwiazki pomigdzy poszczegdlnymi 71
5.3. cze$ciami tekstu. 72
y. 5.4, 80
Rozumienie o1 o1
t_ekstow — 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacje.
pisanych 6.2. 68
6.3. 3.1) Zdajacy okresla gtdéwna mysl tekstu. 84
6.4. 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie okreslone informacije. 91
6.5. 3.4) Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora tekstu. 58
7.1. 26
7.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem $rodkéw jezykowych 80
7.3. (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 80
7.4. 74
| 8.1 34
Znajomos¢ 8.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem $rodkow jezykowych 30
srodkow 8.3. (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 71
jezykowych 8.4 50
9.1. 51
9.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem $rodkow jezykowych 19
9.3. (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...]. 21
9.4. 19

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015) — wojewddztwo podlaskie

Poziom
nggﬂima Zl:llég]nei; Wymagania szczegélowe/Kryteria W;/:g;r%gla
(%)
5.2 R) Zdajacy przedstawia w logicznym
porzadku argumenty za i przeciw danej tezie lub
| rozwigzaniu —
: 5.2) Zdajacy opisuje wydarzenia zycia . 58
Znajomos¢ codzien#egg i ior#enm}j]e je. Zy z poleceniem
Srodkow 5.5) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie,
iezykowych poglady i uczucia
5.9) Zdajacy opisuje doswiadczenia swoje i
. innych N
Tworzenie 5.12) Zdajacy stosuje zasady konstruowania SPOJNOSC
wypowiedzi tekstow o roznym charakterze i logika 60
10. 5.13) Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny wypowiedzi
V. ) styl wypowiedzi w zalezno$ci od sytuacji
Reagowanie
na zakres
wypowiedzi srodkow 45
tj 1. Zdaj acy postuguje si¢ bogatym zasobem jezykowych
Wypowieds srodkow jezykowych (leksykalnych,
pisemna gramatycznych, ortograficznych) [...]. poprawnosé
srodkow 37
jezykowych

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

poziom opanowania

30%

20%

10%

0%

Rozumienie ze stuchu

Wykres 4. Srednie wyniki zdajacych w zakresie poszczegdlnych obszaréw umiejetnosci

Rozumienie tekstow pisanych
jezykowych

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015)

Komentarz do wynikow krajowych

Poziom podstawowy

Maturzysci, ktorzy przystgpili do egzaminu maturalnego z jezyka rosyjskiego na poziomie
podstawowym, uzyskali §rednio 68% punktow. Najlepiej poradzili sobie z zadaniami sprawdzajacymi
umiejetno$¢ rozumienia tekstow pisanych (Sredni wynik 70%) oraz znajomos¢ $rodkow jezykowych
($redni wynik 69%). Nieco nizsze wyniki zdajacy uzyskali za zadania sprawdzajace umiejetnosé
rozumienia ze stuchu oraz tworzenia wypowiedzi pisemnej. W tych obydwu obszarach zdajacy
otrzymali $rednio po 66% punktow.

Analiza wynikéw pokazuje, ze zdajacy lepiej opanowali umiejetnos¢ wyszukiwania w tekscie
okreslonych informacji (Sredni wynik — 69%), niz umiej¢tno$¢ ogdlnego rozumienia tekstu ($redni
wynik — 61%).

Przyktadem moze by¢ zadanie 2., sprawdzajace umiejgtnosci okreslania gtownej mysli tekstu, intencji
autora/nadawcy tekstu oraz okreslania kontekstu sytuacyjnego. Sredni wynik uzyskany przez
zdajacych za to zadanie wyniost 59%. W tym zadaniu zdajacy musieli dobra¢ zdania do wypowiedzi
czterech os6b. Maturzys$ci dobrze poradzili sobie z umiejetnos$cia okreslania intencji méwiacych osob
($rednio 62% punktéw) oraz z okreslaniem kontekstu wypowiedzi (73% punktow). Trudniejsze
okazato si¢ zadanie 2.4., w ktorym do tekstu nalezato dobra¢ zdanie przedstawiajace jego glowng mysl
(44% punktoéw). Tekst do zadania dotyczyt projektu, polegajacego na informowaniu kierowcow o
natgzeniu ruchu na drogach za pomoca kamer ustawionych przez mieszkancoOw miasta. Poprawna
odpowiedzig jest B. Dmom mexcm o mom, kaxk 2opodicare nomozaiom noivzosamenim oopoe. Jednak
prawie 40% maturzystow uznato za poprawng odpowiedz C. Aemop mexcma packpviéaem npuquiivl
yauunelx  npobok., a Kilkanascie procent zdajacych wybrato odpowiedz A. Aemop mexcma
npeonaeaem GKIIOHUMbCS 6 OnazomeopumenvHylo axyuio. Przy rozwigzaniu tego zadania nalezato
pamigtac, ze wybor prawidtowej odpowiedzi uwarunkowany jest zrozumieniem catego tekstu, a nie
tylko jego pojedynczych zdan. Oprocz tego prawdopodobnie zdajacy nie skojarzyli zwrotow uzytych
w zadaniu z wyrazeniami wystepujacymi w wystuchanym tek$cie: eopoowcane — nonvzosamenu
Hnmepnema, nomoeaiom — ycmaHoSUuiu Kamepbl 6 CEOUX OKHAX U CHUMAIOM NPOOKU U3 CBOUX
K8APMUp, No1b308amenu 00poe — 800UMeu.

Ogolnego rozumienia tekstu wymagato rowniez zadanie 3.6. Zdajacy musieli rozpozna¢ kontekst
wypowiedzi — okresli¢ miejsce, w ktérym odbywa sie rozmowa. To zadanie wykonal poprawnie
co drugi maturzysta.

Fragment transkrypcji:
Tonvko umo 3aKOHYUNOCH HeobvluHOe npedcmagnenue 0asi demel «Boaweonvui 3anasecy. Haw
cobeceonux — pescuccép cnexkmaxis Onvea Jlanuna.
— OJgbra, nouemy Bbl nepeHeciu aeiicTBHe €O CLEHbI 32 KYJIHChI?
— MBbI X0Tenu MakCHUMaibHO BOBJIEUb JieTeld B urpy. OOBIYHO 3TO caenarh cnoxkHo. Ilocmorpure,
Kakoe OOJIbIIIOE PACCTOSIHUE MEXY CIEHOM M 3pUTEISIMU. JTO 3aTPYIHSET KOHTAKT C MyOIMKOM.
IloaTomMy B Hayane CrEKTaKJIA aKTEPBI CITYCTHIIUCH CO CIIEHBI_CIOJIa, B MapTep, pa3Aeiii JIeTeil Ha
TpyNNbl ¥ MPUTIACWIN B MyTelecTBUE 1Mo Tearpy. OJHa rpymma OTIpaBHIach OTCIOAA 3a KYJIHCHI
B rpUMEpHBbIE akTEpOB. Jlpyras momuia B TeaTpajbHYIH) MAacTEPCKYI0, TA€ IMIBIOT KOCTIOMBI,
U B rapepoo.
— A poaurtesn?
— OHH B 3TO BpeMsl BCTPETWIMCH C TeJaroroM 3a dyamkoi koge. Ilotom netm m poaurenu
BEPHYJIHMCH CIOfIa M 3aHAJIM CBOM MECTa, 4TOOBI yBHIETh Ha CIIEHE KOHEI[ 3TOTO TeaTpalbHOTO
MPUKIIIOYEHUS.
3.6. Pa3roBop mpoucxoauT B

A. yrotHOM Kade.

3pUTENFHOM 3aJle.
C. TearpanbpHOM rapuepooe.
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Aby poprawnie rozwigza¢ to zadanie, nalezalo zwroci¢ uwage na kluczowe fragmenty, zwigzane
z widownia w teatrze, ktore pojawiaja si¢ w réznych czeSciach tekstu: crooa, 6 napmep; omciooa 3a
KVAUCDL; BEPHYAUCH cloda u 3ansinu ceou mecma. To wlasnie one pozwalaly zlokalizowaé rozmoéwcow
i wybra¢ poprawng odpowiedz B. Ci maturzysSci, ktorzy zaznaczyli btedng odpowiedZz A. lub C.
prawdopodobnie nie zwrocili uwagi na to, ze fragmenty tekstu nawiazujace do tych odpowiedzi
(nowna 6 eapoepob, ecmpemunucy 3a uawikou koghe) dotycza relacjonowania wydarzen, ktore
odbywaty si¢ wczesniej i nie ma zadnego zwigzku pomigdzy nimi, & miejscem toczacej si¢ rozmowy.

W obszarze rozumienia tekstow pisanych, podobnie jak w obszarze rozumienia ze stuchu, maturzysci
najlepiej poradzili sobie z zadaniami sprawdzajacymi wyszukiwanie w tekécie okreslonych informacji
($redni wynik — 78%). Ogdlne rozumienie tekstu, czyli umieje¢tnosé okreslania gtdéwnej mysli tekstu,
gtownej mysli poszczegdlnych czgsci tekstu i intencji nadawcy/autora tekstu sprawito maturzystom
wigcej problemow ($redni wynik — 68%).

Analiza wynikéw uzyskanych przez maturzystow wskazuje, ze zdajacy lepiej radza sobie
Z okreslaniem glownej mysli calego tekstu, niz z dobieraniem do poszczegodlnych czesci tekstu
nagtowkow okreslajacych ich gtéwng mysl. Te umiejetnos¢ sprawdzalo zadanie 4., a najtrudniejsze
w wigzce okazalo si¢ zadanie 4.4.

Fragment tekstu

[l MeHst Bceraa ObUIO MPOOJIEMOM HAWTH KJIFOUM WIIM OYKU OT COJIHIA. 1 Opocaia ux Kyza momajo.
Ho sty npobnemy s pemmma npocTo. S moBecnina B pUX0KeH CIIEUATBHYIO TIOJIOYKY H, TJIABHOE, HE
3a0bIBal0 3TH BeIM TyJa KiacTb. Hazmeroch, 4To ckopo 3TO BOMIET y MEHS B MpPUBBIUKY. Benp s
BCET/Ia HAX0XKy TaM Bc€ HEOOXOAUMOE, Aa)Ke €CIH BOKPYT OECTIOPSIIOK.

Paccrpocura 6mm3kmx

Bcrnomuuna csoun IIPUBBIYKHU
Hagena nopsinok B KBapTHpe

. Ilpunenmna x Bemam Opeoku

@ OpranunzoBajia MECTO JIJIsl MEJIOYEH
F. Ilepexmrouniach Ha APYTUE 3aHATHS

oo

Aby rozwigzaé to zadanie zdajacy powinni byli wywnioskowaé, ze opisana w tym fragmencie sytuacja
dotyczyla znalezienia miejsca na drobiazgi. Tylko 50 % maturzystow prawidlowo dopasowato
nagtowek E. Atrakcyjnymi okazaty sie dystraktory D. i B. Prawdopodobnie maturzysci, ktorzy
wybierali nagtoéwek D. (Ilpuyenuna k eewyam 6penoxu) zwrocili uwage na pierwsze zdanie w tekscie:
s mens gcecoa Ovino npoonemoii natuimu_kmouu. Zapewne dla wielu z nich naturalnym rozwiazaniem
w tej sytuacji byloby przyczepienie do kluczy breloczkoéw. Z kolei na wybieralno$¢ naglowka B. mogt

mie¢ wpltyw rzeczownik npuswiuka, ktory pojawia si¢ zarowno w nagtowku, jak i w teks$cie zadania
4.4,

W grupie zadan sprawdzajacych rozumienie tekstow pisanych najwiecej trudnosci przysporzyto
maturzystom zadanie 7., sprawdzajagce umiejetno$¢ rozpoznawania zwiazkow pomiedzy
poszczegdlnymi cze$ciami tekstu. Mimo, ze w zakresie umiejetnosci rozumienia tekstow pisanych
wyniki uczniéw sa najwyzsze, zadanie to miato najnizszy wskaznik tatwosci sposrod wszystkich
zadan w arkuszu egzaminacyjnym (58%). Zdajacy nie zawsze radzili sobie z rozpoznaniem zwigzkow
przyczynowo-skutkowych oraz relacji gramatycznych pomigdzy zdaniami. W tym zadaniu nalezato
zrozumie¢ dtuzsze fragmenty tekstu i zauwazy¢ logiczne i gramatyczne powigzania mi¢dzy zdaniami
w tekscie oraz zdaniami A.—E. Najwigcej trudno$ci zdajacym w tej wigzce sprawilo zadanie 7.3.

Fragment tekstu
Ho, koHeuHO ke, kBajpaTHbIe apOy3bl CeleKIIMOHEPHl BhIBEIM HE i pu3HaHui. [IpocTo Takas
¢dbopma apOy3a oyeHb yaobHa. 7.3. Tem caMbIM MOXHO CHHM3HTHh PAacXOjbl Ha IIEPEBO3KY

IJI0O0B. O)_'[HaKO MOKYHaTeJIAIM HACTOJIbKO MOHPABUIINCH HEOOBLIUYHbBIE ap6y351, 4YTO HMX Hadajliu
npoaaBaTb AOPOIKE OOBIYHBIX.
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A. Jlyume ero paspe3ath 1 MonpoOOBaTh Ha BKYC.
OHa 1o3BoJisieT 5KOHOMUTh MECTO B TPAHCIIOPTE.
C. OHu noka3bIBalOT MOKYMATEIO TOBAP CO BCEX CTOPOH.
D. Takoe malieHbKOE KOJTHYECTBO OOBSACHSICTCS BEICOKOH IICHOM.
E. Ocoboii mommymspHOCTBIO TONB3YIOTCS (hpa3sl TuNa «Mara, s Tedst 000! »

To zadanie poprawnie rozwigzato 52% zdajacych. Wymagalo to zrozumienia catej sytuacji opisanej
w tym akapicie. Zdanie B. taczy si¢ logicznie ze zdaniem poprzedzajacym luke (Ilpocmo maxas
gopma ouenv yoobna.), przedstawiajac zalete kwadratowego ksztattu arbuzow, jak i z fragmentem po
luce (Tem camvim modicHo chuzume pacxoovl na nepesosky niodos.). Wskazowka dla zdajacych byto
réwniez powigzanie gramatyczne rzeczownika rodzaju zenskiego z zaimkiem osobowym (¢opma
— OHa).

Nowoscig w tegorocznym arkuszu byly zadania sprawdzajace znajomos$¢ $rodkéw jezykowych
— zadania 8. 1 9. Okazalo sie, ze nie sprawily one zdajacym wiekszych problemow (Sredni wynik
— 69%). Analiza wynikow uzyskanych przez maturzystow za poszczegoélne zadania w wigzkach
wskazuje, ze zadania sprawdzajace znajomo$¢ gramatyki byly dla zdajacych tatwiejsze, niz te, ktore
sprawdzaly znajomo$¢ leksyki. Ponad 85% maturzystow poradzito sobie z wyborem prawidlowej
formy gramatycznej przymiotnika twardotematowego i rzeczownika rodzaju meskiego, ale na
przyktad za zadanie 9.2. sprawdzajace znajomo$¢ leksyki zdajacy otrzymali tylko 44% punktow.

9.2.
Kypnanucr mocraBun B KOHLIE NPEIIOKEHUS U 3aKPbLT OJOKHOT.
Henaneko oT Bok3ana NOCTPOUIH HOBYIO TOPTOBYIO

TOUYKY

B. ormerky
C. mromaaky

Odpowiedz A. uzupehiata poprawnie obydwa zdania, przyjmujac w nich dwa zupehie rdézne
znaczenia mouka — jako kropka — znak interpunkcyjny oraz mouxa — jako punkt — miejsce o
specjalnym przeznaczeniu. Bardzo atrakcyjng dla zdajacych okazata si¢ odpowiedz C, ktorg wybrato
40% maturzystdéw mimo tego, ze bylta niepoprawna w kontekscie zdania pierwszego.

W obszarze sprawdzajacym tworzenie wypowiedzi pisemnej w zadaniu 8. maturzysci dobrze poradzili
sobie z przekazaniem informacji (Sredni wynik 75%). Najwigcej problemoéw zdajacym sprawito
przedstawienie zalet posiadania wlasnego mieszkania. Zdajacy czesto opisywali pokdj, koncentrujac
si¢ na jego wielkosSci, czy ilosci $wiatta w pomieszczeniu oraz innych cechach, ktore pozostaja
niezmienne bez wzglgdu na to, czy w pokoju mieszkamy sami, czy tez z kim$ go dzielimy. Brak
nawigzania do pozytywnych zmian spowodowanych zamieszkaniem w pojedynke nie pozwalal na
przyznanie punktow za przekazanie tej informacji.

W kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi §redni wynik wyniost 71%. Zdarzaty si¢ usterki w pracach
zardwno na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu. Czasami maturzys$ci zapominali o tym,
by stworzy¢ logiczne przejscia pomigdzy poszczegdlnymi akapitami. Ponadto wptyw na obnizenie
oceny za logike wypowiedzi mialo niepoprawne postugiwanie si¢ czasami gramatycznymi, ktore
powodowato zaktocenie komunikacji.

Sredni wynik uzyskany przez zdajacych za zakres $rodkéw jezykowych wynosi 57%. Maturzysci
czesto postugiwali sie mato zaawansowanym stownictwem i podstawowymi strukturami
gramatycznymi.

Najnizszy S$redni wynik zdajacy uzyskali w kryterium poprawnosci srodkow jezykowych (49%
punktéow). W swoich wypowiedziach popehiali liczne btedy jezykowe oraz ortograficzne.
Z pewnoscig niska poprawnos¢ wypowiedzi miata wptyw na wyniki maturzystow w pozostatych
kryteriach, gdyz liczne btedy jezykowe czgsto uniemozliwiajg skuteczny przekaz informacji, zaburzaja
spojnosé 1 logike tekstu oraz zawezajg zakres srodkow jezykowych podlegajacych ocenie.
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Poziom rozszerzony

Zdajacy, ktorzy przystapili do egzaminu maturalnego z jezyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym,
uzyskali $rednio 66% punktow. Podobnie jak na poziomie podstawowym najwyzsze wyniki otrzymali
za zadania, sprawdzajace umiejetnos¢ rozumienia tekstow pisanych (sredni wynik 81%). Maturzysci
dobrze poradzili sobie takze z zadaniami sprawdzajacymi umiejetno$¢ rozumienia ze stuchu ($redni
wynik 75%). Nieco stabiej opanowali umiejetno$¢ tworzenia wypowiedzi pisemnej. Sredni wynik
w zakresie tej umiejetnosci to 57%. Najnizsze wyniki zdajacy uzyskali w zadaniach sprawdzajacych
znajomos¢ srodkow jezykowych (sredni wynik 49%).

W zakresie umiejetnosci rozumienia ze stuchu wszystkie zadania byly tatwe dla maturzystow. Ale
daje si¢ zauwazy¢, ze ogdlne rozumienie tekstu stuchanego okazato si¢ dla zdajacych nieco tatwiejsze
($redni wynik — 79%), niz zadania, sprawdzajace umiejetno$¢ wyszukiwania w tekscie okreslonych
informacji, za ktore zdajacy otrzymali $rednio 78% punktow.

Najwiecej trudnosci sprawito maturzystom zadanie 3.4.

Fragment transkrypcji:
— Kak Bbl nonajim B ¢BOIO nepBY10 KHHOKAPTUHY «OCO00eHHOCTH HATMOHAJIBLHOMH 0XOThD»?
— Pexxuccep Poroxxkua mens npurnacwit. OH uckan aktépa Ha poib ¢puaHaA. [lo crieraputo, reporo
JIOJDKHO OBITH CBBINIE COPOKA JIET. 3HAKOMBIEC CKA3alld PEXHUCCEPY, YTO B TEATPAIbHOM HHCTHTYTE
yuuTCs CTyACHT u3 OUHISHINN. MBI ¢ HUM MO3HAaKOMMJIMCh, © OH YTBEPJMJ MEHS Ha POJib, XOTSA
s Ha TOT MOMEHT ObUT HaMHOTO MoJIoke. OH yBUZET BO MHE HACTOALIETO (PMHHA, TO €CTh TOr'0, KOT'0
WCKaJl
3.4. AKTép moy4ns posb B puibMe «Oco0eHHOCTH HAIMOHAJIBLHOH 0X0ThD» OJ1arogapst
(bUHCKOMY IPOHUCXOXKICHHUIO.

B. momymsiproctu B Poccum.

C. noaxopsimemMy BO3pacrTy.

D. mpyx6e c pexuccépom.

Poprawnie rozwigzato to zadanie 63% maturzystow, wybierajac odpowiedz A. Atrakcyjnym dla
zdajacych okazat si¢ dystraktor D., wybrany przez ponad 20% maturzystow. Wskazanie poprawnej
odpowiedzi uwarunkowane bylo zrozumieniem fragmentu: On ysuoden 6o mue nacmosawezo gunna,
mo ecmb moeo, koeo uckan. Jednocze$nie chronologia wydarzen opisywanych w powyzszym
fragmencie wyklucza wybdr odpowiedzi D. Z tekstu jasno wynika, ze aktor i rezyser filmu nie znali
si¢ wczesniej. Prawdopodobnie niektorzy maturzy$ci niewlasciwie zrozumieli zdanie Mwut ¢ num
NO3HAKOMUNUCL, U OH YmMEepouil MeHs HA polv., mylnie utozsamiajac zawarcie znajomoS$ci
Z przyjaznia.

W obszarze rozumienia tekstow pisanych podobnie jak na poziomie podstawowym maturzysci
najlepiej opanowali umiejetnos¢ wyszukiwania w tekscie okre§lonych informacji i uzyskali $rednio
85% punktéw. W tej czeSci arkusza znalazly si¢ dwa zadania, sprawdzajace umiejetnos¢ ogolnego
rozumienia tekstu. Wyniki wskazuja, ze t¢ umiejetno$¢ (zadanie 6.3.) maturzys$ci opanowali lepigj
(85% punktow), niz umiejetnos$¢ okreslania intencji autora/nadawcy tekstu, ktorg sprawdzato zadanie
6.5.

Fragment tekstu:
S cuuTtaro, 4TO CEroAHs MY3bIKAHT JOJDKEH HE TOJBKO HAWTH ciymareis, HO emé u oOnagarh
OpraHu3aTOPCKUMHU HaBbIKaMu. Bmecto Toro 4to0bl nymMaTh: «Jlo 4ero >k s HeBe3yuHii», OylbTe
KpeaTUBHBI, OCBauBaiTe cMexkHble npodeccun. [maBHOE — nelcTBYiTEe W HE OOMTECH PUCKOBATE.
Bnaronaps Bammm criocoOHOCTSIM BaM 00s13aTenbHO yabsIOHETCs yaada! [loBeprTe, cipoc Ha KHUBYIO
MY3BIKY ObLT U Oy/IeT Bcerzia, HeCMOTpS Ha TO YTO JIFOOYIO 3aIMCh MOYKHO CKadaTh u3 MHTepHeTa.
6.5. B KoHIIe TekcTa aBTOP

A. Omaromapur 3a OJICPKKY.

NPU3BIBAET K MPEIPUAMIUBOCTH.
C. mpuriamniaer K COBMECTHO# padore.
D. coBeryer nmpoasurats cBoé neno B CeT.
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To zadanie byto najtrudniejsze w obszarze rozumienia tekstow pisanych. Poprawng odpowiedz B.
wybrato 64% maturzystow. Aby prawidlowo rozwigza¢ to zadanie trzeba bylo zrozumie¢ ogdlny sens
ostatniego akapitu, oprocz tego zna¢ znaczenie stowa przedsiebiorczosé. Atrakcyjnymi dla
maturzystow okazaty sie dystraktory A. i D. Mozliwe, ze uwage zdajacych przyciagnely stowa
orazooapum i ¢ Cemu, poniewaz w tekscie pojawily si¢ wyrazy 6razooaps | uz Hnmepnema.

W tej czgsci arkusza byla réwniez sprawdzana umiejetno$¢ rozpoznawania zwigzkéow pomiedzy
poszczegdlnymi cze$ciami tekstu (zadanie 5.). Zadanie to okazato si¢ umiarkowanie trudne dla
maturzystow (Sredni wynik — 77%).

Najnizszy $redni wynik (49% punktéw) zdajacy uzyskali za zadania sprawdzajgce znajomos¢ sSrodkow
jezykowych. W tym obszarze maturzysci najlepiej poradzili sobie z zadaniem 7., w ktérym musieli
dokona¢ wyboru odpowiedzi tak, aby prawidlowo uzupetni¢ luki leksykalne lub gramatyczne
w podanym tekscie.

Wigksze trudnos$ci sprawity maturzystom zadania otwarte — 8. 1 9. (Sredni wynik odpowiednio 50%
i 31%). Poprawne rozwigzanie zadania 8. wymagato od maturzystow zaréwno wiedzy leksykalnej, jak
i gramatycznej. Najnizszy wynik zdajacy uzyskali za zadanie 8.2.: ¥V mens 6vi10 neckonvro 8.2.
ouremos. Aby udzieli¢ wiasciwej odpowiedzi, nalezato dobra¢ do luki wyraz pasujacy znaczeniowo
— auwnHue, a nastgpnie wstawi¢ go w odpowiedniej formie. Takiej odpowiedzi udzielit §rednio co
trzeci zdajacy.

Za zadanie 9. zdajacy uzyskali najnizszy $redni wynik sposrod wszystkich zadan w arkuszu (31%
punktéw), a najtrudniejsze zadania 9.2. i 9.4. rozwigzal poprawnie co pigty maturzysta. Duzym
wyzwaniem dla zdajacych okazaty si¢ konstrukcje przyimkowe okres$lajace czas i stosowanie
przyimkow wskazujacych przyczyne. Oprdcz tego czgsto przyznanie zdajacym punktéw za te zadania
uniemozliwiaty bledy ortograficzne.

Za tworzenie wypowiedzi pisemnej zdajacy zdobyli $rednio 57% punktéw. Maturzysci mieli do
wyboru rozprawke i artykut. Najwiecej punktéw zdajacy otrzymali za spojnos¢ i logike wypowiedzi
— $redni wynik 68% oraz zgodnos$¢ z poleceniem — 63% punktow. Nizsze wyniki zdajacy uzyskali
w kryterium zakresu $rodkow jezykowych (51% punktow) oraz poprawnosci srodkoéw jezykowych
(46% punktéw).

»Pod lupa” — zgodno$¢ z tematem w wypowiedzi pisemnej na poziomie
rozszerzonym.

Wyobrazmy sobie jazde jednokierunkowsg szeroka drogg. Kierowca z tatwoscia pokona wyznaczong
trase w okreslonym czasie, ale musi wiedzie¢, dokad zmierza, powinien tez posiada¢ okre§lone
umiejetnosci. A co bedzie, jezeli tych umiejetnosci zabraknie? Wtedy kierowca moze przypadkiem
zjechaé na pobocze lub skreci¢ w niewlasciwym kierunku i1 zgubic¢ si¢. By¢ moze jest to zaskakujace,
ale tworzenie wypowiedzi pisemne]j przypomina jazde takg droga. Maturzysta, podobnie jak kierowca,
powinien trzymac¢ si¢ wyznaczonej drogi, tak aby jego wypracowanie byto zgodne z tematem.

Przyjrzyjmy sig, jak maturzy$ci sobie z tym poradzili na przyktadzie jednego z tegorocznych
tematoéw — rozprawki typu ,,za i przeciw”:

., glowka” tematu

Coraz wigcej 0sob, lzamiast wyjezdza¢ na wakacje z biurem podrozy, organizuje je na wlasng re;ke;.\
Napisz rozprawke, w ktorej przedstawisz wady i zalety takiego rozwigzania.

Zadaniem maturzystow bylo rozwazenie w swojej wypowiedzi zagadnienia podanego w poleceniu,
czyli przedstawienie wad i zalet (aspekty polecenia) organizowania podrézy na wlasng reke zamiast
z biurem podrézy (glowka tematu). Oceniajac prace zdajacych w kryterium zgodnosci z poleceniem,
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egzaminatorzy zwracaja szczegolng uwage na to, czy wypowiedz jest zgodna z tematem, czy nie
zawiera fragmentow odbiegajacych od tematu i/lub nie na temat.

Aby lepiej zrozumie¢ sens zagadnienia ,,zgodno$¢ z tematem”, spdjrzmy na rysunek.

Aby wypracowanie bylo zgodne z tematem, przedstawione w nim argumenty oraz dodatkowe
wyjasnienia oraz/lub wspierajace je przyktady powinny by¢ Scisle zwigzane z ,,glowka” oraz
aspektami tematu. Zdajacy, ktorzy zamiescili w swojej pracy tylko takie fragmenty (nazywane przez
nas umownie typem ,,AB”), poruszaja si¢ we wilasciwym kierunku, podobnie jak kierowca
prawidtowo korzystajacy z prawego i lewego pasa jednokierunkowej drogi.

Jezeli zdajacy w swojej pracy przytaczaja argumenty niezwigzane z aspektami, ale $cisle zwigzane
z ,,glowka” tematu, to znaczy, ze w pracy wystepuja fragmenty, ktére umownie okreslamy jako typ
,CD”. Sg to na przyktad takie fragmenty, w ktorych zdajacy — piszgc o organizowaniu podrdzy na
wlasng r¢ke — wymieniajg rozne powody, dla ktérych ludzie wyjezdzaja na wakacje. Takie fragmenty
nie precyzuja, czy sa to wady czy zalety samodzielnego organizowania wyjazdow wakacyjnych.
Poréwnujac autoréw takich prac do kierowcy, mozna stwierdzi¢, ze lekko skrecili kierownica w bok
i zahaczyli o pobocze.

W pracach tegorocznych maturzystow mozna znalez¢ rowniez argumenty luzno zwigzane z ,,glowka”
tematu i zupetnie niezwigzane z aspektami. Przyktadem moga by¢ fragmenty, w ktorych maturzysci,
mowigc o tym, ze samemu trudno organizowaé wypoczynek, opisywali wyglad przewodnika,
z ktorym byli na wycieczce i ktory pomagat im w podrozy. W tym przypadku mamy do czynienia
z fragmentami odbiegajacymi od tematu (umownie okreslamy je jako typ ,,XY”). To wyglada tak,
jakby samochod skrecit w boczng droge.

Gdy zdajacy pisza o czym$, co w zaden sposob nie nawigzuje do ,,gtowki” tematu i aspektow,
uznajemy, ze sa to fragmenty nie na temat. Na przyktad w swojej pracy maturzysci przytaczaja
fragment, w ktérym poréwnujg wakacje w kraju i za granica. Tacy zdajacy, podobnie jak kierowca,
ktory wybrat niewtasciwg drogg, znajda si¢ w lesie.
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Wielu tegorocznych maturzystow dobrze poradzito sobie z tworzeniem wypowiedzi pisemne;.
Najczesciej] w swoich pracach przytaczali oni argumenty na ,tak” i ,,nie” zwigzane z samodzielnym
organizowaniem wakacji, a nie z biurem podrozy. Argumenty te dotyczyly wyboru srodkow
transportu, miejsca zamieszkania i zwiedzania, kosztow podrozy.

Przyktad 1.
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Autor wypowiedzi uznat, ze zaletami organizowania wakacji na wilasna reke sg nizsze koszty oraz
wigksza gwarancja, ze wypoczynek odbedzie si¢. Z drugiej strony wada samodzielnej organizacji
podrozy jest to, ze takie przygotowanie pochtania duzo czasu. Z treéci przytoczonego fragmentu pracy
jasno wynika, Ze sg to argumenty zgodne z ,,gtowka” tematu i aspektami.

Niestety, zdarzato si¢, ze w swoich pracach zdajacy, zamiast przytacza¢ argumenty na ,,tak” i ,,nie”

dotyczace wypoczynku organizowanego na wiasna reke, przytaczali fragmenty opisu najbardziej
popularnych miejsc wakacyjnych.
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Przyktad 2.
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Na poczatku tego fragmentu maturzysta trzyma si¢ ,,gtowki” tematu, nawigzujac do organizowania
podrozy na whasng reke: «/Koeoa] mut camu denaem nian omowvixa Ml MOdNceM 6blOUpam 20e xouem
u 20e moacem noexamy. Jednak dalsza cze$¢ fragmentu przedstawiajgca miejsca wypoczynku nie jest
w zaden sposéb powigzana z aspektami, nie informuje odbiorcy, czy jest to wada czy zaleta
samodzielnego organizowania wakacji i dlatego nie jest brana pod uwage przy ocenie realizacji
danego aspektu. Zdajacy w tym fragmencie przekazat duzo zupeinie niepotrzebnej informacji, na
dodatek zawierajacej liczne bledy ortograficzne i gramatyczne, ktore zaburzaja komunikacje i obnizaja
jako$¢ wypowiedzi.

A przeciez taki fragment wypracowania datoby si¢ ,,uratowac”. Wystarczytoby go skroci¢ i dodaé
zdanie, ktore jednoznacznie nawigzuje do aspektdw, np.: «... Tonbko KaK MOJCHO 600801b
HANI06068aMbCA MAKOU KPACOMOU U3 OKOH IKCKYPCUOHHO20 asmobyca, 8 Komopbili nocaounio meos
mypoiopo? ».
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Tak wtasnie zrobit autor w ponizszym przyktadzie.

Przyktad 3.
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Podobnie jak w wypowiedzi z przyktadu 2. ten fragment takze zawiera opis miejsca. Bez ostatniego
zdania bytby to fragment zakwalifikowany przez egzaminatora jako ,,CD”. Ale wilasnie zdanie
«C mypucmuueckoii 2pynnot makou omowvlx npocmo Hego3modiceH.» W potaczeniu z calym akapitem
staje si¢ argumentem na ,,tak”.

Wypowiedz pisemna na poziomie rozszerzonym ma okreslony limit stow. Czasami zdarza si¢ tak,
ze zdajacy wyczerpal wszystkie swoje argumenty 1 wtedy probuje uzupetni¢é wypracowanie
wyuczonym na pami¢¢ fragmentem tekstu luzno zwigzanym z ,,gldwka” polecenia.

Przyktad 4.
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Porownajmy dwa fragmenty z przykladu 4. Na poczatku autor przytacza argument dotyczacy zalet
organizowania podrozy na wiasng reke (,,AB”), ale potem pisze o zasadach podrézowania autostopem.
Ta druga czg$¢ jest luzno zwiazana z ,,gtowka” tematu (zdajacy pisze o podrézy organizowanej
samodzielnie), ale w Zzaden sposob nie jest zwigzana z aspektami — ,,wady” i ,,zalety” (,,XY”). Zdajacy
W tej czesci odbiega od tematu wypracowania. Moze skutkowaé to obnizeniem punktacji w kryterium
zgodnosci z poleceniem.

21



Jezyk rosyjski 2015 (formufa od roku 2015)

Wsréd prac tegorocznych maturzystow byty tez i takie prace, w ktorych wystepowaty
fragmenty zupelnie nie na temat.

Przyktad 5.

Sezonowa praca mtodziezy i pomoc w domu, opisane w tym fragmencie, nie maja zwigzku
z organizacja wakacji z biurem podrdzy lub samodzielnie. Takiego typu fragmenty pojawiajace sie
w wypowiedzi pisemnej moga skutkowa¢ obnizeniem punktacji nie tylko w kryterium zgodnosci
z poleceniem, ale takze w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Aby uzyska¢ jak najwiecej punktow za wypowiedz pisemng, maturzy$ci powinni maksymalnie
skoncentrowa¢ si¢ na temacie wypracowania i pamigta¢, ze te fragmenty, ktore bezposrednio nie
dotyczg ,,glowki” tematu i aspektow, nie sg traktowane jako rozwinigcie.

Kierowca jest najszczesliwszy wtedy, gdy szybko i bez przeszkod dojedzie do wyznaczonego celu,
bez koniecznos$ci zatrzymywania si¢ na poboczu i w okolicznym lesie. Sukces maturzysty zwigzany
jest z wysokim wynikiem egzaminu. Aby go osiggnaé, nalezy poprawnie rozwigza¢ wszystkie zadania
zamkniete w arkuszu oraz skonstruowa¢ wypowiedz pisemna, zgodna z ,,gléwka” tematu i aspektami.
Umiejetno$¢ pisania na temat jest we wspolczesnym S$wiecie rownie wazna jak umiejetnosé
prowadzenia samochodu.
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Whioski

Analiza wynikow egzaminu z jezyka rosyjskiego pozwala na wyciagniecie nastgpujacych wnioskow
dotyczacych pracy z maturzystami w kolejnych latach.

/7
0‘0

7
0.0

X/
L X4

Wyniki egzaminu maturalnego w obszarze rozumienia ze stuchu i rozumienia tekstow pisanych
pokazuja, ze maturzysci gorzej sobie radza z zadaniami sprawdzajacymi umiegjgtno$¢ ogodlnego
rozumienia tekstu, czyli: okreslania gtéwnej mysli tekstu, glownej mysli poszczegdlnych czesci
tekstu, intencji nadawcy/autora tekstu i kontekstu wypowiedzi. Mozliwe, ze zadania sprawdzajace
te umiejetnosci rzadziej wystepuja w podrecznikach, ale wiele tekstow wykorzystywanych na
lekcjach moze stuzy¢ jako doskonaty materiat do ¢wiczenia tych umiejetnosci, np. poprzez
wymyslenie tytutu do tekstu lub wskazanie miejsca, w ktorym toczy si¢ dany dialog.

Analiza wyboréw maturzystow w zadaniach zamknictych pokazuje, ze zdajacy bardzo czesto
udzielajg odpowiedzi, sugerujac si¢ pojedynczymi stowami wystepujagcymi w tekstach. Bardzo
wazne jest zwracanie uwagi uczniow na kontekst, w jakim poszczegélne stowa sa uzyte, i ich
powiazanie z poszczegdlnymi opcjami odpowiedzi w zadaniu. Wykonanie zadania z podrecznika
nie powinno polega¢ jedynie na sprawdzeniu rozwigzan poprzez odczytanie poprawnych
odpowiedzi. Dobra praktyka jest wymaganie od uczniéw, aby potrafili uzasadni¢ zarowno wybor
opcji whasciwej, jak i powody odrzucenia opcji. Dzigki temu bardziej $wiadomie beda wybierac
odpowiedzi na egzaminie.

Zadania sprawdzajace znajomo$¢ S$rodkow jezykowych sprawily zdajacym duzo probleméw.
Wielu maturzystow nie podejmuje proby ich rozwigzania albo uzyskuje w nich bardzo niskie
wyniki. Brak znajomosci podstawowych struktur gramatycznych lub bardzo ograniczony zasob
stownictwa wptywa nie tylko na wynik osiagany przez maturzystow w zadaniach sprawdzajacych
znajomo$¢ srodkow jezykowych, ale bardzo czesto powoduje zaburzenie komunikacji, a tym
samym uzyskanie mniejszej liczby punktow. Co wigcej, bardzo czgsto posrednio powoduje to tez
bledne rozwigzanie zadan w czesci sprawdzajacej rozumienie ze stuchu oraz rozumienie tekstow
pisanych, poniewaz brak znajomosci $rodkéw jezykowych znacznie utrudnia lub uniemozliwia
zrozumienie fragmentow tekstu.

Podczas zaje¢ przygotowujacych do napisania wypowiedzi pisemnej nalezy wytlumaczy¢
uczniom, ze przed przestgpieniem do pracy warto przeanalizowac polecenie i zastanowic sig, co
jest ,,gtowka” tematu, a co aspektami. Jednym ze sposobow na zwrdcenie uwagi na ,,gtowke”
i aspekty w temacie jest podkreslanie ich i zaznaczanie w pracy fragmentow, ktore odnosza sie
bezposrednio do kazdego podkreslonego elementu. To pomoze trzymac si¢ wybranego tematu.
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JEZYK ROSYJSKI — FORMULA DO ROKU 2014

Poziom podstawowy

1. Opis arkusza

Arkusz egzaminacyjny z jezyka rosyjskiego na poziomie podstawowym sktadat si¢ z 35 zadan
zamknigtych réznego rodzaju (wyboru wielokrotnego, prawda/falsz, zadan na dobieranie) oraz
2 zadan otwartych rozszerzonej odpowiedzi. Zadania sprawdzaly wiadomos$ci oraz umiejetnosci
w trzech obszarach: rozumienia stuchanego tekstu (15 zadan zamknigtych), rozumienia pisanego
tekstu (20 zadan zamknigtych) i tworzenia wypowiedzi pisemnej (2 zadania otwarte). Zadania na
rozumienie stuchanego tekstu byly oparte na nagranych tekstach, odtworzonych podczas egzaminu
z plyty CD, natomiast zadania na rozumienie pisanego tekstu byly oparte na tekstach oryginalnych lub
adaptowanych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym. Za rozwigzanie wszystkich zadan zdajacy
mogt otrzymac¢ 50 punktow (1 punkt za kazde zadanie zamknigte oraz 5 i 10 punktow za wypowiedzi
pisemne).

2. Dane dotyczace populacji zdajacych

Tabela 11. Zdajacy rozwiazujacy zadania w arkuszu standardowym”

Liczba zdajacych
ogélem 387
z licedw ogolnoksztatcacych
z licedw profilowanych 1
z licedw uzupetniajacych
z technikow 375
z technikdw uzupelniajacych 2
ze szkot na wsi 61
Zdajacy rozwiazwjacy | ;e g7kt w miastach do 20 tys. mieszkancow 105
zgjna:jn;?d\évvsglr(#szu ze szko6t w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 137
ze szko6t w miastach powyzej 100 tys. mieszkancow 84
ze szkot publicznych 379
ze szkot niepublicznych 8
kobiety 159
mezezyzni 228
bez dysleksji rozwojowej 362
z dysleksja rozwojowsa 25

* Dane w tabeli dotycza wszystkich tegorocznych absolwentow.

Tabela 12. Zdajacy rozwigzujacy zadania w arkuszach dostosowanych

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 0
Zdajacy rozwiazujacy | Stabowidzacy 0
zadania w arkuszach | niewidomi 0
dostosowanych stabostyszacy 0
nieslyszacy 0
ogélem 0

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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3. Przebieg egzaminu
Tabela 13. Informacje dotyczace przebiegu egzaminu

Termin egzaminu 14 maja 2015.
Czas trwania egzaminu 120 minut
Liczba szkot 48
Liczba zespoléw egzaminatorow 2
Liczba egzaminatorow” 18
Liczba obserwatorow® (§ 143)™ 0
Liczba w przypadku:
K Y
UnIeWazIen | § 99 ust. 1 stwierdzenia niesamodzielnego rozwiazywania zadan przez 0
zdajacego
whniesienia lub korzystania przez zdajacego w sali 1
egzaminacyjnej z urzadzenia telekomunikacyjnego
zaktocenia przez zdajacego prawidlowego przebiegu czesci
egzaminu w sposob utrudniajacy prace pozostatym 0
zdajacym
§99ust. 2| stwierdzenia podczas sprawdzania pracy niesamodzielnego 0
rozwigzywania zadan przez zdajacego
§ 146 ust. 3 | stwierdzenia naruszenia przepiséw dotyczacych 0
przeprowadzenia egzaminu
Liczba wgladow® (§ 107)” 0

* Dane dotycza obu pozioméw egzaminu (podstawowego i rozszerzonego) tacznie dla OKE w Lomzy.
Dane dotycza ,,nowej formuty” i ,,starej formuty” facznie.

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie warunkow i sposobu
oceniania, klasyfikowania i promowania uczniéw i stuchaczy oraz przeprowadzania sprawdzianéw i egzamindéw w szkotach
Bublicznych (Dz. U. nr 83, poz. 562, ze zm.)

]

w.
jw.

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Wyniki zdajacych
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Wykres 5. Rozktad wynikow zdajacych
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Tabela 14. Wyniki zdajacych — parametry statystyczne”

Zdatac Liczba | Minimum | Maksimum | Mediana | Modalna | Srednia sgiiigyrlgg\:\?e Odsetek
Jacy zdajacych (%) (%) (%) (%) (%) (%) sukcesow™”

Ogélem 387 0 100 64 68 63 19 97"
w tym:
z licedow
ogo6lnoksztatcacych 9 ) ) i i 53 2 100
z hc_eow 1 _ _ - - 34 - 100
profilowanych
z liceow 0 ) ) ) ) ) ) )
uzupehiajacych
z technikow 375 20 100 64 68 64 19 97
z technll.«').w 2 . ) ) ) 32 ) 50
uzupehiajacych
bez dysleksji 362 0 100 64 68 64 19 97
rozZwojowej
z dysleksja 25 - - - - 57 17 100
roZwojowa

“ Dane w tabeli dotycza tegorocznych absolwentéw. Parametry statystyczne sa podane dla grup liczacych 30 lub wigcej zdajacych.

 Dane dotycza tegorocznych absolwentow, ktorzy przystapili do wszystkich egzaminéw obowiazkowych.
“ Stan na 30 czerwca 2015 r. Po egzaminie poprawkowym (w sierpniu) ogolny odsetek sukcesow wyniost 98%.

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Poziom wykonania zadan

Tabela 15. Poziom wykonania zadan

Poziom
Obszar Numer wykonania
standardow zadania Standard zadania
(%)
1.1. 98
1.2. 90
1.3. Zdajacy okresla gtowng mysl tekstu (11. 1 a). 98
1.4. 94
1.5. 91
2.1. 50
2.2. 67
Rozumienie . . . .
76 stuchu 2.3. Zdajacy okresla gtdéwng mysl tekstu (11. 1 a). 37
2.4, 64
2.5. 80
3.1 44
52 Zdaj lekcjonuje inf je (1. 1.d) *
ajacy selekcjonuje intormacje (Il. .
33 Jacy jonu) J 50
3.4. 49
3.5. Zdajacy okresla gtdéwng mysl tekstu (1. 1 a). 57
4.1. 78
4.2. 57
4.3. 87
Zdajacy okresla gtdéwng mysl poszezegdlnych czesei tekstu
4.4, 74
(1. 2Db).
4.5, 83
4.6. 46
4.7. 66
5.1. 87
o 5.2. 68
Rozumienie
tekstu 5.3. 57
Cczytanego 5.4, Zdajacy selekcjonuje informacje (I1. 2 d). 32
5.5. 59
5.6. 58
5.7. 57
6.1. 86
6.2. 75
Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera okre$lone informacje
6.3. 78
(1. 2c).
6.4. 63
6.5. 87
6.6. Zdajacy okresla gtdéwng mysl tekstu (I1. 2 a). 67

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Poziom
Obszar Numer wykonania
standardéw zadania Standard zadania
(%)
Zadanie 7.
inf.1. 82
Inf.2. Zdajacy uzyskuje, udziela, przekazuje lub odmawia 68
inf.3 informacji, wyjasnien, pozwolen (IV. 2 b). -
inf.4. 23
poprawnos¢ | Zdajacy poprawnie stosuje srodki leksykalno- 29
jezykowa -gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji (111. 2 e).
L Zadanie 8.
Wypowiedz
pisemna inf.1. , _ ) . . 61
Zdajacy uzyskuje, udziela, przekazuje lub odmawia
inf.2. informacji, wyjasnien, pozwolen (IV. 2 b). 67
: Zdajacy relacjonuje wydarzenia (111.2b).
inf.3. Zdajacy opisuje ludzi i czynnosci (I11. 2 a). 67
Zdaj za stany emocjonalne (111. 2 ).
— ajacy wyraza stany ) ( ) 48
Zdajacy wypowiada si¢ w okreslonej formie z zachowaniem
forma S ) 54
podanego limitu stow (l11. 2 f).
bogactwo Zdajacy zna proste struktury leksykalno-gramatyczne 43
jezykowe umozliwiajace formutowanie wypowiedzi (1. 1).
poprawno$¢ | Zdajacy poprawnie stosuje srodki leksykalno- 20
jezykowa -gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji (l11. 2 e).

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Lomzy
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Poziom rozszerzony

1. Opis arkusza

Arkusz egzaminacyjny z jezyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym sktadat si¢ z dwoch czesci,
ktore zawieraty w sumie 30 zadan zamknietych roznego rodzaju (wyboru wielokrotnego, prawda/fatsz
oraz zadan na dobieranie) oraz 11 zadan otwartych, w tym 10 krotkiej i 1 dluzszej odpowiedzi.
Zadania sprawdzaly wiadomos$ci oraz umiejetnosci w czterech obszarach: rozumienia stuchanego
tekstu (15 zadan zamknigtych), rozumienia pisanego tekstu (9 zadan zamknietych), rozpoznawania
i stosowania struktur leksykalno-gramatycznych (6 zadan zamknietych i 10 zadan otwartych krotkiej
odpowiedzi) oraz tworzenia wypowiedzi pisemnej (1 zadanie otwarte rozszerzonej odpowiedzi).
Zadania na rozumienie sluchanego tekstu byly oparte na nagranych tekstach, odtworzonych podczas
egzaminu z ptyty CD, natomiast zadania na rozumienie pisanego tekstu oraz rozpoznawanie struktur
leksykalno-gramatycznych byly oparte na tekstach oryginalnych lub adaptowanych zamieszczonych
w arkuszu egzaminacyjnym. Stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych byto sprawdzane przy
pomocy zadan w formie krotkich tekstow lub niepowigzanych ze soba zdan. Za rozwigzanie
wszystkich zadan zdajacy mogt otrzyma¢ 50 punktéw (1 punkt za kazde zadanie zamknicte
W obszarach rozumienia stluchanego i pisanego tekstu, 0,5 punktu za kazde zadanie zamknigte
i otwarte w obszarach rozpoznawania istosowania struktur leksykalno-gramatycznych oraz
18 punktow za wypowiedz pisemng).

2. Dane dotyczace populacji zdajacych

Tabela 16. Zdajacy rozwiazujacy zadania w arkuszu standardowym”

Liczba zdajacych
ogolem 24
z licedw ogolnoksztatcacych 3
z licedw profilowanych 0
z licedw uzupetniajacych 0
z technikow 21
z technikdw uzupetniajacych 0

Zdajacy rozwiazujacy | L. 161 na wsi

zadania w arkuszu ) -

standardowym ze szko6t w miastach do 20 tys. mieszkancow
ze szko6t w miastach od 20 tys. do 100 tys. mieszkancow 17
ze szkol w miastach powyzej 100 tys. mieszkancow 5
ze szkol publicznych 24
ze szkol niepublicznych 0
kobiety 13
mezczyzni 11

* Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych.

Tabela 17. Zdajacy rozwigzujacy zadania w arkuszach dostosowanych

z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera 0
Zdajacy rozwiazujacy | Stabowidzacy 0
zadania w arkuszach | niewidomi 0
dostosowanych stabostyszacy 0
nieslyszacy 0
ogolem 0
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3. Przebieg egzaminu

Tabela 18. Informacje dotyczace przebiegu egzaminu

Termin egzaminu 14 maja 2015 .
Czes$¢ I: 120min
Cze$¢ 11: 70 min

Czas trwania egzaminu

Liczba szkot 8
Liczba zespoléw egzaminatorow 2
Liczba egzaminatorow” 18
Liczba obserwatorow” (§ 143)” 0
Ligzba AL przypadku:
UMIEWAZIIEn | § 99 ust. 1 | stwierdzenia niesamodzielnego rozwigzywania zadan przez 0
zdajacego
whniesienia lub korzystania przez zdajacego w sali 0
egzaminacyjnej z urzadzenia telekomunikacyjnego
zaktocenia przez zdajacego prawidlowego przebiegu czesci
egzaminu w sposob utrudniajacy prace pozostatym 0
zdajacym
§ 99 ust. 2 | stwierdzenia podczas sprawdzania pracy niesamodzielnego 0
rozwigzywania zadan przez zdajacego
§ 146 ust. | stwierdzenia naruszenia przepiséw dotyczacych 0
3 przeprowadzenia egzaminu
Liczba wgladow® (§ 107)” 0

* Dane dotyczg obu pozioméw egzaminu (podstawowego i rozszerzonego) tacznie dla OKE w Eomzy.
* Dane dotycza ,,nowej formuly” i , starej formuly” lacznie.

Na podstawie rozporzadzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 30 kwietnia 2007 r. w sprawie warunkow i sposobu
oceniania, klasyfikowania i promowania uczniow i stuchaczy oraz przeprowadzania sprawdzianéw i egzaminéw w szkotach
Eublicznych (Dz. U. nr 83, poz. 562, ze zm.)

]

w.
6 .
jw.
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4. Podstawowe dane statystyczne

Wyniki zdajacych

Tabela 19. Wyniki zdajacych — parametry statystyczne

Liczba Minimum Maksimum Mediana Modalna Srednia sg?]%g);ﬁg\;\?e
zdajacych (%0) (%0) (%0) (%) (%) (%)
24 - - - - 65 12

“Dane w tabeli dotycza wszystkich zdajacych. Parametry statystyczne sa podane dla grup liczacych 30 lub wiecej zdajacych.

Poziom wykonania zadan

Tabela 20. Poziom wykonania zadan

Obszar Numer Poziom
, . Standard wykonania
standardow zadania .
zadania (%)
1.1 54
1.2. 54
13 Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- 33
= gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu (V. 2 b).
1.4. 21
Przetwarzanie 1.5, 67
tekstu 21, 58
2.2. 8
23 Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- 13
= gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu (V. 2 b).
2.4. 46
2.5. 13
Zadanie 3.
Zdajacy tworzy tekst w postaci dluzszej wypowiedzi
pisemnej uwzgledniajacej przedstawianie i uzasadnianie
tredé opinii wlasnych i innych osoéb (I11. 2 d). 80
Zdajacy tworzy tekst w postaci dluzszej wypowiedzi
L pisemnej uwzgledniajacej relacjonowanie wydarzen
Wypowiedz (1. 2 b).
pisemna . . - RN . X
kompozycja Zdajacy wypowiada si¢ w okreslonej formie z zachowaniem 86
podanego limitu stow (I11. 2 f).
bogactwo | Zdajacy zna r6znorodne struktury leksykalno-gramatyczne 58
jezykowe umozliwiajace formutowanie wypowiedzi (I. 1).
poprawno$¢ | Zdajacy poprawnie stosuje srodki leksykalno- 97
jezykowa -gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji (111. 2 €).
4.1. 83
4.2. 46
Rozumienie Zdajgcy stwierdza, czy tekst zawiera okreslone informacje
4.3. 63
ze stuchu (I.1¢).
4.4, 63
45, 75
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Obszar Numer Poziom
. . Standard wykonania
standardéw zadania .
zadania (%0)
5.1. 96
5.2. 96
Zdajacy okresla gtowna mysl poszczegodlnych czesci tekstu
5.3. 92
(1. 1 b).
5.4. 75
5.5. 100
6.1. 83
6.2. 92
Zdajacy selekcjonuje informacje (11. 1 d).
6.3. 96
6.4. 67
6.5. Zdajacy okresla intencje nadawcy tekstu (11. 1 e). 71
7.1. 79
7.2. ) L . 83
Zdajacy selekcjonuje informacje (I1. 2 d).
7.3. 75
7.4. 63
8.1. 63
8.2. 46
8.3 Zdajacy rozpoznaje zwigzki migdzy poszczegolnymi 25
Rozumienie e czg$ciami tekstu (I1. 2 f).
tekstu 8.4. 58
czytanego
yianeg 8.5. 75
9.1 100
9.2. 33
93. Zdajacy rozpoznaje roznorodne struktury leksykalno- 1
9.4. -gramatyczne w podanym kontekscie (II. 2 j). 29
9.5. 42
9.6. 67
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